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Krok za krokom

Tak rýchlo prichádza deň za dňom, že si 
ani neuvedomujeme opäť sa blížiaci koniec 
roka. Len pohľad do kalendára nás v tejto 
skutočnosti utvrdzuje a pripomína nám, že 
je čas  bilancovať a vyhodnocovať, ale záro-
veň plánovať a pripravovať.

V prvom čísle tohtoročných novín som 
vás v krátkosti informovala, čo by sme 
chceli v roku 2025 urobiť, aké projekty zre-
alizovať, aby sa v obci zasa trošku kvalit-
nejšie žilo. Ako hlavný cieľ sme si stanovili 
zrealizovať projekt rekonštrukcie kuchyne 
a jedálne v našej Základnej škole s Mater-
skou školou T.Vansovej, vybudovať tu nový 
výťah a bezbariérové vstupy. Som veľmi 
rada, že sa nám, ako jednej z mála obcí v 
regióne, podarilo tento projekt zrealizovať 
relatívne v krátkom čase tak, aby sme čo 
najmenej obmedzili prevádzku školy. Hlav-
né stavebné práce na školskej kuchyni a je-
dálni sa realizovali v letných mesiacoch júl 
a august a v mesiaci september sme tento 
stavebný objekt skolaudovali. Keďže súčas-
ťou rekonštrukcie boli nielen stavebné prá-
ce, elektrika, kanalizácia, stierky, podlahy, 
ale  aj úplne nové technické vybavenie ku-
chyne, vrátane vzduchotechniky, trochu sa 
celý proces predĺžil a variť sme začali až v 
mesiaci október. Ďakujeme predovšetkým 

zamestnancom základnej školy, všetkým ro-
dičom, ale aj deťúrencom za  pochopenie, tr-
pezlivosť a tolerantnosť   pri prevádzke školy 
za sťažených podmienok začiatkom školské-
ho roka. Veríme, že všetko úsilie a prispô-
sobovanie sa neľahkým  podmienkam stálo 
za to. Máme úplne novú kuchyňu s moder-
ným vybavením, ktorá bude našim deťom 
dlho slúžiť. A má to aj ďalšiu  veľkú výhodu. 
Konečne môžeme našim starším spoluobča-
nom  opäť ponúknuť možnosť   objednávať si  
obedy v základnej škole, kvalitne a lacnejšie 
sa stravovať. Určite mnohí dôchodcovia túto 
možnosť ocenia. Bližšie informácie ohľad-
ne možnosti objednávať si obedy v našej 
základnej škole vám poskytne vedúca 
školskej jedálne p. Záchenská osobne, 
alebo na tel. čísle 045/5394442.

Ako som v úvode spomenula, súčasťou 
rekonštrukcie školy bola aj prístavba vý-
ťahu a debarierizácia obidvoch vstupov do 
budovy základnej školy. Výťah je toho času 
nainštalovaný, stavebné práce sú ukončené, 
čakáme ešte na kolaudáciu tohto stavebného 
objektu, aby mohol byť výťah aj plošina uve-
dené do prevádzky a slúžiť pre potreby ško-
ly. Celý projekt bol realizovaný s podporou 
nenávratného finančného príspevku vo výš-
ke 499 tisíc Eur, ktorý nám bol schválený 
Ministerstvom investícií a regionálneho roz-

voja SR, na základe uznesenia Rady partner-
stva BBSK. Spoluúčasť obce bola vo výške 
46 tisíc Eur.  Všetky stavebné práce, vrátane 

debarierizácie, boli zrealizované  cca za 330 
tisíc Eur, vybavenie kuchyne novým zaria-
dením stálo 134 tisíc  Eur. Súčasťou projek-
tu bolo aj vybavenie učební novým technic-
kým vybavením za cca 19 tisíc Eur. Navyše 
sa obec rozhodla počas letných prázdnin 
opraviť prepadnutú chodbu na prízemí budo-
vy školy, ktorá bola v havarijnom stave a z 
vlastných zdrojov preinvestovala ďalších 60 
tisíc Eur. Takže celkovo  si obnova  budovy 
základnej školy vyžiadala investíciu  vo výš-
ke 543 tisíc Eur.

V roku 2025 sa nám podarilo zrealizovať 
aj iné menšie projekty, napr. nové dopravné 
značenie na priestranstve pod katolíckym 
kostolom (na Rajčuli), oprava niektorých 
častí miestnych komunikácií, mobiliár za 
kultúrnym domom. A ďalšie projekty má 
obec rozpracované a chcela by ich v roku 
2026 zrealizovať. Krok za krokom, postup-
ne, v  rámci  finančných možností obce.

Blížiaci koniec roka nám ale signalizuje, 
že prichádzajú  aj najkrajšie sviatky  roka – 
Vianoce. Kultúrna komisia pri OZ v spolu-
práci s klubmi a  organizáciami v obci pre 
vás, milí spoluobčania, pripravuje podujatie 
Vianočná nádielka, ktoré sa bude ko-
nať  v sobotu 6. decembra so začiatkom 
o 14.00 hod v areáli kultúrneho domu. 
Okrem toho, že našich najmenších príde po-
zdraviť a obdarovať Mikuláš, bude pre vás 
pripravená vianočná kapustnica, opekance, 
sladká medovina a punč, vianočné oblátky 
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Spievanky – súťaž tradičných rómskych piesní
Dňa 26. októbra rómska hudba rozozvučala a krásne kostýmy 

rozjasnili  priestory plnej kinosály v kultúrnom dome, kde sa ko-
nalo podujatie Spievanky, súťaž tradičných rómskych piesní. Pani 
starostka privítala všetkých prítomných  a poďakovala za organizá-
ciu podujatia, ale aj za  prácu v komunitnom centre zamestnankyni 
pani   Petre Gašparovej. Výsledky tejto práce sú viditeľné, o čom 
svedčí aj organizácia takéhoto náročného podujatia. Nielen deťom, 
ale aj dospelým sa aktívne venuje a pracuje s nimi.

 Poďakovala aj vedúcemu súboru Romano Jilo Petrovi Kačicovi, 
ktorý jej s prípravou podujatia pomáhal. Už takmer rok v komunit-
nom centre vedie  tanečný súbor detí aj dospelých z  našej obce a 
na tomto podujatí mali možnosť sa verejne odprezentovať. Stretá-
vajú sa   2x do týždňa a diváci boli ich tanečnými, ale aj spevácky-
mi výkonmi milo porekvapení.

Aj pán Kačíca vo svojom úvodnom slove poďakoval nielen ve-
deniu obce za priestory, ktoré majú k dispozícii, ale aj deťom a ich 
rodičom, že deti podporovali a zabezpečili účasť na tréningoch. 

Súčasťou podujatia bolo aj krátke divadelné predstavenie, ktoré 
nacvičili spolu s deťmi a rodičmi. 

 Divadlo sprevádzané rómskymi piesňami a tancom bolo pek-
ným spestrením podujatia. 

Spevácka súťaž sa konala v troch vekových kategóriách,  spie-
vali deti od 5 do 10 rokov, od 10 do 15 rokov a posledná kategó-
ria 18 + bola určená dospelým. Deti, mládež, ako aj dospelí mali 
možnosť postaviť sa na pódium a ukázať svoj neskutočný talent a 
temperament, čo diváci ocenili búrlivým potleskom.  

   Porota na záver  vyhodnotila výhercov  a pani Gašparová po-
ďakovala všetkým za ich výkony aj divákom za účasť. Všetkým 
účinkujúcim  želáme, aby svoj talent naďalej rozvíjali a mali chuť 
vracať sa k svojim koreňom a prezentovať tradičnú rómsku kultúru.

Fotky/ Napísala: V. Gibalová

a sladkosti, tvorivé dielne a v programe sa 
predstavia deti ZŠ s MŠ T.Vansovej, FSk 
Slatina a večer sa bude konať koncert Mar-
tina Haricha. Všetkých na toto podujatie 
srdečne pozývame!

Verím, že všetci sa na vianočné  sviatky 
tešíme hlavne preto, že prinášajú   krásny 
čas  pokoja, rodinnej pohody a  vzájomnej 
blízkosti. Vianoce sú časom kedy sa mô-
žeme na chvíľu  zastaviť a v tichu hľadieť 
na dieťatko v jasliach – na Ježiška. V jeho 
očiach môžeme čítať úprimné a jedinečné 
vyznanie lásky  k nám. Stačí  ho len prijať a 
vytvoriť mu domov vo svojom srdci. Pretože 

domov netvoria múry a kamene, ale lás-
ka, odpustenie a dobré vzťahy postavené 
na dôvere. Želám Vám, aby ste mali svoje 
srdcia otvorené a aby vás táto láska Božie-
ho dieťaťa  sprevádzala na každom kroku.

Želám vám všetkým, aby ste  Vianoce 
prežili tak, ako si to želáte, aby splnili 
všetky vaše očakávania, priania  a túžby. 
Želám vám krásne   a požehnané vianočné 
sviatky. Želám vám  šťastný, zdravím, lás-
kou a porozumením naplnený celý nový 
rok 2026.

Mária Klimentová, starostka obce



Na Školskej ulici bude vybudované veľké detské ihrisko 
Mám radosť, že Zvolenská Slatina je de-

dinou, v ktorej žije množstvo mladých ro-
dín s deťmi. Z tohto dôvodu sme už dlhší 
čas vnímali potrebu vytvorenia kvalitného 
detského ihriska pre menšie deti, kde by 
rodiny mali možnosť na čerstvom vzduchu 
tráviť čas pri spoločnej hre. Miesta, kde by 
deti mohli trénovať svoju fyzickú zdatnosť, 
trénovať balans, kreativitu, učiť sa komuni-
kácii a spolupráci. 

Preto sme sa v roku 2024 začali na pra-
covných poradách poslancov zaoberať touto 
témou a po diskusiách nakoniec voľba pad-
la na rozšírenie zelenej plochy medzi uli-
cami Školská a Mierová, kde už niekoľko 
herných prvkov pre deti bolo osadených 
v roku 2022. Po poslaneckých diskusiách 
prvú architektonickú štúdiu detského ihris-
ka pripravila  v druhej polovici roka 2024 
krajinná architektka Ing. Mária Bihuňová. 
Následne bola za účasti verejnosti – najmä 
rodičov detí – táto architektonická štúdia 
spripomienkovaná a ekonomicky optima-
lizovaná tak, aby bola realizovateľná. V 
priebehu leta 2025 bola projektová doku-
mentácia dokončená a odvtedy prebieha 
vybavovanie vyjadrení príslušných orgá-
nov. Povoľovací proces je v závere a čosko-
ro budeme môcť začať obstarávať stavebnú 
firmu, ktorá projekt zrealizuje. Ďalšie pra-
covné kroky by mali prebehnúť bez väčších 
komplikácií a detské ihrisko na ulici Školská 

bude v roku 2026 otvorené pre verejnosť. 

Čo na novom detskom ihrisku nájdete?
• K už existujúcim piatim herným prv-

kom pribudne ďalších 5 herných prvkov. 
Pre menšie deti to bude veľká hojdačka 
„hniezdo“ a prelezový tunel. Pre trochu 
väčšie deti trampolína na úrovni terénu, 
dvojhrazda a gymnastická preliezka. 

• Okrem herných prvkov pribudne niekoľko 
lavičiek na sedenie, koše, veľký pikniko-

vý stôl  a stojany na bicykle a kolobežky. 
Časť plochy bude prekrytá veľkou tienia-
cou plachtou, pod ktorou si bude možné 
oddýchnuť počas horúcich letných dní.

•	Okolo všetkých herných prvkov budú 
vybudované dopadové plochy z riečneho 
štrku, aby sa priestor nerozbahňoval a prí-
padný pád detí počas hry bol tlmený.

•	Stredom plochy bude viesť spevnený 
chodník, ktorý bude okrem prístupu na 
detské ihrisko možné využívať na bezpeč-
ný pohyb detí na odrážadlách a bicykloch.

•	Mysleli sme aj na zeleň. Na ploche bude 
vysadených 17 vzrastlých stromov, ktoré 
po dorastení koruny budú tvoriť tieň a vy-
tvárať ďalšie príležitosti na hru detí. 

Okrem tohto ihriska aktuálne pracujeme 
aj na príprave projektu workoutového ihris-
ka s prvkami najmä na cvičenie s vlastnou 
váhou tela určeného pre mládež a dospe-
lých v záhrade kultúrneho domu. V tomto a 
predchádzajúcom roku sme v záhrade kul-
túrneho domu vybudovali na podnet miest-
neho klubu dôchodcov petangové ihrisko. 
Veríme, že ak nenastanú administratívne 
komplikácie, tak aj workoutové ihrisko 
bude v priebehu roka 2026 vybudované a 
otvorené pre verejnosť. 

Martin Cerovský

Projekty zdravej výživy

Aj v tomto školskom roku sa naša zák-
ladná a materská škola opäť zapojila do ce-
loslovenského projektu „Čerstvé hlavičky“ 
od spoločnosti Kaufland, ktorý má za cieľ 
podporovať zdravé stravovacie návyky u 
detí. Okrem pravidelného prísunu čerstvé-
ho ovocia a zeleniny sa nám tento rok po-
darilo získať skvelé bonusy, ktoré spestria 
vzdelávanie detí.

Vďaka úspešnej registrácii a podpore ši-

rokej komunity má naša škola a škôlka od 
začiatku školského roka 2025/26 zabez-
pečený týždenný prísun čerstvých vitamí-
nov, z ktorých sa tešia nielen školáci, ale 
aj najmenší škôlkari. Tento projekt sa však 
neobmedzuje len na ovocie a zeleninu. Pre 
každého žiaka základnej školy sme tento 
rok od Kauflandu dostali pracovné zoši-
ty, ktoré zábavnou a interaktívnou formou 
približujú deťom tému zdravej výživy. Pre 
škôlkarov pripravil Kaufland špeciálne 
prekvapenie – bezplatné divadelné predsta-
venie o Čarovnom hrnčeku, ktoré prinieslo 
do našej materskej školy veľa smiechu, ra-
dosti a nezabudnuteľných zážitkov. Okrem 
projektu „Čerstvé hlavičky“ podporuje 
Kaufland v našej základnej škole aj krúžok 
varenia pod názvom Od hrnca k úsmevu. 
Vďaka tejto podpore sa môžu deti pod do-
hľadom vyškolených pani učiteliek naučiť 
pripravovať jednoduché, zdravé a hlavne 
chutné jedlá .

Touto cestou by sme sa chceli poďakovať 
predovšetkým vám, milí rodičia, za úspeš-
nú podporu počas hlasovania. Vaša aktivita 
a odhodlanie nám pomohli získať dostatoč-

ný počet hlasov, vďaka čomu sa naša škola 
a škôlka mohla opäť zapojiť do projektu a 
získať všetky spomínané aktivity a bonu-
sy. Samozrejme, veľké ďakujem patrí aj 
spoločnosti Kaufland, ktorá nám pomáha 
vychovávať zdravú a aktívnu generáciu. 
Tešíme sa na ďalšiu spoluprácu aj v nasle-
dujúcich rokoch.

Alena Fekiačová



Jesenná nálada v základnej škole
Jeseň v našej škole bola plná farieb, radosti, tvorivosti a zážitkov. 

Hneď od začiatku školského roka sa u nás niečo dialo a každé dieťa 
si našlo to svoje – chvíle učenia, objavovania, ale aj zábavy a pria-
teľstva.

Septembrové dni sme začali spomienkou na našu rodáčku a zná-
mu spisovateľku Máriu Ďuríčkovú, ktorú volali aj „Deviatková Ma-
rienka“, podľa jej dátumu narodenia 29. 9. 1919. Vyrastala uprostred 
slatinskej prírody a hoci mala pomáhať na gazdovstve, jej srdce pat-
rilo knihám. Práve rodný kraj ju neskôr inšpiroval v mnohých jej 
dielach. Naši najmenší sa s jej tvorbou zoznámili na hodinách číta-
nia, ktoré im pripravili starší spolužiaci – prváci počúvali o Guľkovi 
Bombuľkovi, druháci o Danke a Janke, tretiakom čítali rozprávky z 
knihy O Slncovom dievčatku a štvrtáci sa ponorili do povestí z náš-
ho regiónu. Spoločné čítanie aj tvorivé úlohy deťom priniesli nielen 
radosť z príbehov, ale aj nové vedomosti o výnimočnej žene, ktorá 
sa preslávila po celom Slovensku.

Ani starší žiaci nezaháľali. Triedy 8. A, 3. A, 4. D a 4. A sa za-
čiatkom októbra zúčastnili  na vzdelávacej exkurzii v Národnej 
banke Slovenska v Banskej Bystrici v rámci projektu „5 peňazí“. 
Deti sa hravou formou učili, čo sú peniaze, ako vznikli a ako s nimi 
rozumne hospodáriť. Každý si nakreslil sám seba v povolaní, ktoré 

by chcel v budúcnosti robiť, a potom si všetci vyskúšali výmenný 
obchod ako kedysi dávno – v rolách mlynárov, kováčov či roľníkov. 
Najväčším zážitkom bolo rozpoznávanie pravých bankoviek pod 
špeciálnym svetlom. Žiaci sa domov vrátili s množstvom nových 
poznatkov, ktoré určite využijú v budúcnosti. V najbližšom období 
sa do projektu zapoja aj žiaci 9. A a 7. A.

V októbri sme si pripomenuli aj Mesiac úcty k starším. Deti zo 
školského klubu detí navštívili starkých v miestnom Domove so-

ciálnych služieb. Pokoj a ticho spoločenskej miestnosti vystriedal 
smiech a džavot, keď si deti so starkými zahrali spoločenské hry – 
Človeče, nehnevaj sa!, pexeso, Čierneho Petra či kvarteto. Spoločná 
súťaž o najrýchlejšie „motanie vlny“ vyvolala veľa zábavy a na záver 
si všetci spolu zaspievali ľudové pesničky. Starkí boli dojatí, deti 
natešené – a spoločne sme prežili krásne popoludnie.

Naša jeseň však bola aj plná chutí a vôní. 13. september sa pre-
menil na sladký sviatok – Deň čokolády. Všetky triedy od 1. po 
4. ročník skúmali históriu, výrobu aj druhy čokolády, tvorili čoko-
ládových škriatkov, ochutnávali a spievali pesničky o čokoláde. O 
pár dní neskôr sme oslávili Deň srdca, počas ktorého sme sa cez 
rozprávku o chlapcovi Samkovi a veselom srdiečku Bublinke uči-
li, čo všetko prospieva nášmu zdraviu – pohyb, smiech, čistá voda, 
vzduch  a zdravé jedlo.

Do každej triedy sa onedlho „zagúľalo“ aj červené jabĺčko – symbol 
Dňa jabĺk, ktorý sme oslávili 21. októbra. Deti si pripomenuli, aké je 
jablko zdravé a plné vitamínov, ochutnávali rôzne odrody, rátali, čítali a 
spievali o ňom pesničky. Mamičky priniesli koláčiky a atmosféra bola 
taká veselá, že by sa usmial aj samotný Jablkový kráľ. Veď ako sa hovo-
rí: „Jedno jablko zjedz denne a lekár sa ti vyhne!“

Na prelome októbra a novembra sa žiaci 1. stupňa zúčastnili  na 
plaveckom výcviku na Masarykovom dvore v Pstruši. Pod ve-
dením skúsených inštruktorov sa postupne učili prekonať strach z 
vody, osvojili si základy plávania a mnohí si ich zdokonalili. Popri 
plávaní si deti užili aj športové aktivity v areáli Masarykovho dvora 
– hry na ihrisku, pohybové súťaže či prechádzky po krásnom okolí. 
Výcvik nebol len o zlepšovaní plaveckých zručností, ale aj o spolu-
práci, odvahe a radosti z pohybu.

Na konci októbra sa škola zmenila na rozprávkové strašidielko 
– Halloween priniesol kostýmy, smiech aj poučenie. Deti sa učili 
o pôvode sviatku, porovnávali ho s našou Pamiatkou zosnulých a 
zamýšľali sa nad tým, čo pre nás tieto tradície znamenajú. Deň sme 
zakončili veselou halloweenskou párty, do ktorej sa zapojili aj naše 
pani kuchárky. V tematických zásterách a v novo zrekonštruovanej 
jedálni nám jedlo chutilo ešte viac.

Na záver jesene sme sa mohli pochváliť aj pekným úspechom – 
naša škola sa zapojila do projektu IT Fitness Test 2025, ktorý zisťu-
je, ako sa žiaci orientujú v digitálnom svete. Dosiahli sme úspešnosť 
57,81 %, čo je len o zlomok menej ako celoslovenský priemer. Zís-
kali sme certifikát hrdých účastníkov a ešte väčšiu motiváciu ďalej 
sa zlepšovať.

A tak, kým za oknami šumí vietor a listy tancujú po školskom 
dvore, my pokračujeme v tom, čo nás baví – učiť sa s radosťou, tvo-
riť, spájať sa a rásť spolu ako jedna veľká školská rodina. 

 ZŠ T. Vansovej Zvolenská Slatina



Ján Berky-Dušan
Ako sa zrodí génius? Ako je možné, že človek v niektorej oblasti 

tak vyniká nad ostatných? Čo za tým stojí? Je to len dedičnosť? Ak 
áno, ako to vzniklo v prapôvode? Mnoho vedcov si týmito otázka-
mi láme hlavy, no zatiaľ sme sa k odpovediam nedostali. Nebude-
me ich hľadať ani v tomto príspevku, ale pozrieme sa na jedného 
takého génia, a to nášho rodáka muzikanta Jána Berkyho-Dušana, 
inak volaného Dušík.

Narodil sa 13. 4. 1928 v našej obci v rodine, v ktorej hudba ne-
bola neznámym pojmom. Viacero jeho príbuzných patrilo a patrí 
dodnes k zvučným menám ľudovej hudby, napr. Ján Berky-Mreni-
ca. Za zmienku stojí, že sa Dušík narodil  presne deväť mesiacov 
pred ďalším známym slatinským muzikantom Rinaldom Oláhom. 

Obaja spolu vyrastali v miestnej rómskej osade, prežívali radosti 
detstva, no i namáhavú, ale krásnu prácu pri ovládaní hudobných ná-
strojov. Svoju cestu k hudbe tak dvaja kamaráti a bratranci započali 
spolu, no Rinaldo sa potom pustil do sveta a Ján ostal verný rodnej 
hrude, z ktorej vyšlo mnoho hudobných majstrov. Svojmu majstrov-
stvu sa naučil v rodnom prostredí, chodil za Rinaldovým otcom, po-
čúval, ako hrá, a tak sa učil. 

Nemal hudobné vzdelanie, nepoznal ani noty. Všetko sa naučil z 
počutia a z pozorovania práce iných. Takto sa vypracoval na chýreč-
ného predníka s vlastnou skupinou hudobníkov. Hrávali na svadbách 
a zábavách. Ján vystupoval s folklórnymi súbormi, najprv to bol fol-
klórny súbor Očovan z Očovej a neskôr aj Podpoľanec z Detvy. Spolu 
s nimi žal úspechy na domácich folklórnych festivaloch i v zahraničí 
a dostal sa tak do širokého kultúrneho povedomia. Mnohí hudobníci 

a odborníci obdivovali jeho majstrovské ovládanie hry a ešte viac to, 
že sa všetko naučil vlastne sám, bez škôl a kvalifikovaných učiteľov. 
Okrem samotných huslí zvládol v podstate všetko, čo malo struny. 
Jeho hra bola pôvodná, piesne nevylepšoval, ale hral to, čo skutočne 
existovalo, čo kedysi ľudia hrali, spievali a žili. V jeho hre sa skutočne 
odrážala dávna tradícia, čo prispelo k veľkej popularite jeho práce.

Krásy jeho hry tak nemohli ostať len v rovine súborov a folklórnych 
festivalov. Netrvalo dlho a Ján Berky-Dušan neunikol ani pozornosti 
Slovenského rozhlasu, v ktorom viackrát nahrával. Jeho hra sa stala 
aj predmetom vedeckého výskumu, Dr. Ladislav Lenk napísal o jeho 
hre viacero prác. Napokon neušiel ani pozornosti profesora Karola 
Plicku, ktorého Dušíkova hra tiež zaujala. Od rozhlasu a vedy nebola 
ďaleká cesta ani do televízie a vďaka svojim schopnostiam sa dostal 
aj do filmu. Ako hudobník účinkoval napr. vo filmoch Rodná zem (tu 
spolu s Rinaldom), Očovské pastorále, Povstalecká história a ďalších.  

Keď nebol zaujatý hrou, veľmi rád čítal umelecké i náučné knihy, a 
tak si rozširoval obzory. Nezabudol ani na zachovanie tradícií pre budúce 
generácie a svoje majstrovstvo odovzdával ďalej. Nikdy nikomu neod-
mietol pomoc. Učili sa od neho aj Molotovci či Hrončekovci. Okrem hry 
pomáhal iným aj so samotnými nástrojmi. Aj v tejto oblasti bol veľmi 
zručný a opravoval iným husle, nastavoval duše (určujú zafarbenie tónu), 
vťahoval srsť do sláčikov. Pre svoju prácu a povahu bol veľmi obľúbený a 
pre mnohých bolo veľkou radosťou, keď s ním mohli hrať. 

Na svojho rodáka nezabudol ďalší veľký slatinský umelec akademický 
sochár Ján Kulich. Ešte za Jánovho života mu vytvoril bustu a po smrti 
aj náhrobný kameň na slatinskom cintoríne. Jeho hudbou naplnený život 
skončil tesne pred oslavou sedemdesiatky 3. 3. 1998. 

Aj keď nevieme presne, ako genialita vzniká, jedného z hudobných gé-
niov sme si predstavili. Čo bolo za jeho genialitou? To nezistíme úplne 
presne, ale čo s určitosťou môžeme povedať je, že tam patria tvrdá, poc-
tivá práca a skromnosť. To boli vlastnosti, ktorými sa Ján Berky-Du-
šík vyznačoval. Nesprevádzala ho pýcha či povýšenosť, ako to často 
vidíme u géniov dnešného sveta. On vo svojej veľkosti ostal poctivým 
človekom, a tak sa stal človekom hodným titulu génius. (Text vznikol 
na základe materiálov z pozostalosti Štefana Martina Sokola a z tla-
čených a internetových zdrojov.)

Text: Ivan Hraško
Foto: www.topky.sk

Blahoželáme
Srdečne blahoželáme všetkým spoluobčanom, ktorí  oslávili v mesiacoch 

september, október, november a december  svoje životné jubileá a meniny.

Slnko než denne sa rozlúči, v duši nech nechá vám po lúči.
Nech každú slzu slnko s vetrom osuší a úsmev nech pohladí vás po duši!

Narodili sa
Timea Slosiariková

Pavel Slosiarik
Timotej Špila

Vivien Morvay
Timotej Mihálik

Filip Ščevlík

Prišli ste z kráľovstva veľkého Života, svetielko nádeje vo vás sa mihotá.
Pekne vás vítame, už sme tu nie sami, spoločne pôjdeme predstavami, snami.

Pekne vás vítame na prahu domova, najkrajšia pieseň sa začína odznova.

Nech vás každý deň prekvapuje svojou krásou a nevinnosťou!
Nech váš malý človiečik rastie v bezpečí a láske!

Rozlúčili sme sa
Anna Lietavová
Mária Veličová

Anton Zdechovan
Anna Pavlíková

Mária Výbožťoková

Ladislav Oláh
Jakub Golian
Juraj Vilhan

Zuzana Hrašková
Darina Rojčeková

V živote hľadali radosť a život im dával silu ísť  stále ďalej,
až kým neprišli na koniec svojej cesty.

Odchádzajú  spomedzi svojich blízkych, ktorí im boli milí,
aby sa stali spomienkou....

Ján Berky-Dušan (sediaci tretí zľava) vo filme Rodná zem  
(stojaci v modrej košeli Rinaldo Oláh)



Príchod nového školského roka v MŠ

S príchodom nového školského roka materská škola otvorila svoju 
bránu aj pre nové deti, na ktoré sme sa veľmi tešili. Pani učiteľ-
ky sa snažia všetkým deťúrencom  spríjemniť pobyt v materskej 
škole a pripravujú pre nich zaujímavé a poučné podujatia, ktoré 
prispôsobujú schopnostiam detí podľa veku. Na všetky deti ešte 
čaká veľa zaujímavých podujatí, kde sa dozvedia nové informá-
cie o okolitom svete. Touto cestou sa chceme poďakovať všetkým 

rodičom, ktorí sa zapájajú a podporujú jednotlivé podujatia. V 
priebehu mesiacov september a október sme si pripomenuli Deň 
mlieka, svetový Deň umývania rúk, Deň duševného zdravia, Deň 
úsmevu, Deň jablka. Deti navštívili Galériu Jána Kulicha, pozreli 
si divadelné predstavenie ,,Tajomstvo farebného hrnčeka´´, ktoré 
zahralo divadlo Babadlo. 
Zapojili sme sa do rôznych projektov, ako napr. Olejko chráni prí-
rodu, kde zbierame použitý olej. Prostredníctvom projektu Čerstvé 
hlavičky všetky deti získavajú raz týždenne ovocie a zeleninu z 
Kauflandu. Pokračujeme aj  s projektom Zeleninkové šialenstvo, 
kde sa deti oboznamujú a tiež ochutnávajú rôzne druhy zeleniny 
a podieľajú sa na príprave jednoduchých zeleninových pokrmov. 
Záhradu a chodby zdobia Tekvičkovci, ktorými deti spolu s ich 
rodičmi skrášlili prostredie. V mesiaci november predškoláci ab-
solvujú plavecký výcvik. 
  Za bránou materskej školy je stále rušno a  zaujímavo. Tešíme sa 
na ďalšie akcie a dobrodružstvá, ktoré pripravujeme.

Eva Hronská

Zo života v klube dôchodcov v druhom polroku 2025
Na začiatku prázdninového obdobia sme sa dohodli, že si zave-

dieme prázdniny aj v našom klube. Dôvod je jednoduchý. Väčšina 
členov sa počas prázdnin podieľa na starostlivosti o svoje vnúčatá, 
taktiež niektorí využívajú letný čas na rôzne domáce i zahraničné 
pobyty. Aj 19 našich členov sa zúčastnilo týždňového liečebného 
pobytu v Turčianskych Tepliciach. Taktiež sme boli v Chorvátsku. 
9 členov si užilo kúpanie v mori v Biograde na Moru.  

Po prázdninovej prestávke sme sa s chuťou pustili do ďalších 
našich aktivít. Už 2. 9. sa stretlo 37 členov klubu na pravidelnej 
štvrťročnej oslave menín a narodenín v reštaurácii Hokejka. Dňa 
12. 9. nás pozval klub dôchodcov z Lieskovca do Nitry na divadel-
né predstavenie Chrobák v hlave. 

Náš klub sa spolu zo ZO SZPB zúčastňuje  na rôznych pietnych 
spomienkach. 17. 9. sme boli v Zolnej, kde pri krídle lietadla na 
mieste bývalého poľného letiska sme si spomenuli na odboj počas 
SNP. Pri príležitosti 81. výročia SNP sme sa zúčastnili na  parti-
zánskej prehliadke v Detve. Dňa 25. 10. zorganizovala ZO SZPB 
výlet do Bojníc, na Jankov vŕšok a do Uhrovca. V Bojniciach sme 
si prehliadli zámok, na Jankovom vŕšku, pri krásnej mohyle po-
stavenej na počesť padlých partizánov a vojakov, sme spoločne 
položili kyticu. V Uhrovci sme sa zúčastnili na  spomienkovom 
podujatí venovanom pamiatke Ľudovíta Štúra, pri príležitosti 210. 
výročia jeho narodenia. Taktiež sme si pozreli pamätný dom, v 
ktorom sa Ľudovít Štúr narodil a ktorý je zároveň rodným domom 
Alexandra Dubčeka. 

Netreba zabudnúť ani na naše športové aktivity. V poslednom 
období, okrem pravidelného olympijského dňa, sa zameriavame 
na hranie petangu, keďže nám naša obec vybudovala pekné petan-
gové ihrisko. V tomto roku na ihrisku pribudlo aj pekné sedenie a 
stoly. Ďakujeme. 16. 9. sme sa zúčastnili na petangovom turnaji vo 
Zvolene na Zlatom Potoku a 3. 10. na  turnaji vo Zvolene-Západe. 

Je pre nás samozrejmé, že sa pravidelne a zväčša aj aktívne zú-
častňujeme na rôznych akciách, ktoré usporadúva obec. 

Môžeme teda skonštatovať, že činnosť v našom klube JDS je na-
ozaj bohatá. Týmto by som chcela do klubu pozvať všetkých dô-
chodcov, ktorí by mali o činnosť v klube záujem. Hlavne pozývam 
do klubu „čerstvých“ dôchodcov, ktorí nie sú v dôchodku dávno a 
chcú si zmysluplne vyplniť svoj voľný čas.

Viera Smutná



Zhodnotenie streleckej sezóny 2024/25 v skratke
V septembri sa na strelnici v Príbelciach 

konali Majstrovstvá SR v guľových zbra-
niach, na ktorých odchovanci nášho klubu 
získali spolu 8 medajlí (5x , 1x  a 2x ) v 
jednotlivcoh a k tomu pridali dve 1.miesta 
v družstvách  . Medzi najúspešnejší-
mi boli Alica Poljovková, Sára Bartková, 
Diana Ostrihoňová, Šimon Tuček a Karin 
Hanulíková. Ale netreba zabudnúť aj na 
Adriana Pavlíka, ktorý od tohto roku súťaží 
v najkvalitnejšie obsadenej kategórii Muži 
a na MSR získal 2x 4.miesto a to hneď za 
dlhoročnými reprezentantmi z Dukly Ban-
ská Bystrica.

Celkovo môžeme hodnotiť túto sezónu 

za veľmi úspešnú, lebo k získaným 11 me-
dajlám z MSR na jar sme zbierku rozšírili 
celkovo na 19 medajlí za sezónu 2024/25. 

Obzvlášť nás teší, že vychovávame mla-
dé športové talenty, ktorých kvality si cenia 
na celoslovenskej úrovni, pričom už máme 
troch reprezentantov zo Slatiny (Aďo, Ali-
ca, Sára) a repre  limity splnila aj Diana, 
a dúfame, že aj ju vedenie Slovenského 
streleckého zväzu zaradí do reprezentácie a 
bude môcť reprezentovať Slovenskú repub-
liku na vrcholných podujatiach v zahraničí, 
ako sú Majstrovstvá Európy, Majstrovstvá 
sveta alebo na Svetových pohároch.

Aktivity nášho streleckého klubu
Náš športovo strelecký klub Strieborník Zvolenská Slatina patrí 

medzi najaktívnejšie a najpočetnejšie strelecké kluby na Sloven-
sku. Venujeme sa najmä výchove mladých strelcov, kde základ 
tvoria žiaci našej ZŠ, ktorí chodia na strelecký krúžok (1x týžden-
ne). Spomedzi nich si vyberieme niekoľko talentovaných strelcov 
a  venujeme sa im 3x do týždňa (utorky, štvrtky a nedele). Popri 
tom absolvujeme aj veľa súťaží a málokedy majú 1-2 voľné víken-
dy za mesiac, pričom hlavná vzduchovková sezóna trvá 6 mesia-
cov (od novembra do apríla). Letná sezóna je o niečo voľnejšia. 
Aby sme to vedeli stíhať, tak sa deťom venujú 3 tréneri. Hlavný 
tréner je Jozef Pavlík s asistenciou  Stana Poljovku a tohto roku 
k nim pribudol aj Milan Gombašan. Samozrejme bez aktívnej po-
moci rodičov to nejde.

V rámci kraja sme najaktívnejší klub, čo sa týka organizovania 
súťaží. Ročne robíme 4 žiacke súťaže v telocvični našej základnej 

školy. Keďže sme sa ako organizátor osvedčili, tak organizujeme 
aj jednu celoslovenskú súťaž Národnú ligu talentovanej mládeže, 
kde sme si museli zapožičať už väčšie priestory na 5.ZŠ vo Zvole-
ne. Okrem žiackych a mládežníckych súťaží organizujeme aj dve 
„dospelácke“ súťaže vo vzduchovke (z toho jedno sú Majstrovstvá 
kraja) a na miestnej strelnici sú to 3 z 5 krajských kôl Krajskej 
streleckej ligy z guľových zbraní. Pod vedením Marcela Hanulíka 
je na strelnici každoročne aj súťaž v streľbe z historických zbraní a 
tohto roku sa v Slatine konali aj Majstrovstvá SR historikov.

Z tohto miesta by sme  sa radi poďakovali za podporu vedeniu 
obce (starostke a poslancom) a to najmä za poskytnutie zázemia na 
guľovej strelnici Strieborník, ako aj za priestory pri futbalovom ih-
risku. Bez finančnej a materiálnej pomoci by sme nevedeli priniesť 
do Slatiny toľko úspechov a vychovávať mladých talentovaných ľudí.

Stanislav Poljovka

Slatinskô prplenia 2025
Teplo, slnečné lúče, jasná modrá obloha – 

idylické letno-jesenné počasie. Ani sa nedá 
neusmievať. Do cieľa prichádza najstarší 
účastník tohtoročného behu – Tonko Gom-
bár. Inšpiratívne, že vo veku 81 rokov zvlád-
ne prebehnúť celkom náročnú trať vedúcu cez 
slatinský chotár. Myslím si, že každý, kto sa 
nechal opantať krásou behu, tajne dúfa, že aj 
on bude môcť zažívať toto potešenie čo naj-
dlhšie.

Všetkých máme v cieli, tak neotáľajme a 
poďme vyhlasovať výsledky a žrebovať tom-
bolu. Mužské kategórie, ženské kategórie a ta-
kisto aj skauti a skautky boli ocenené za svoje 
výkony. No tomuto aktu niečo predchádzalo. 
A to samotné preteky a odhodlanie, ktorým 

sršal každý štartujúci. Či už je to hobby trať 
dlhá 3,5 km, alebo hlavná 11-kilometrová trať. 
Odhodlať sa vyskúšať, čo dokážu naše telo a 
hlava, nenájde v sebe každý. No každý, kto 
ho našiel, prichádzal do cieľa spokojný, že to 
dal. Spokojný určite dobehol aj Miro Hraško, 
ktorý preťal cieľovú pásku ako prvý a preko-
nal traťový rekord, a to svoj vlastný čas o vyše 
minútu. O tom preteky a beh samotný je. O 
prekonávaní samého seba, o radosti, odhodla-
ní a lepšom zdraví a odolnosti. Aj deti, ktoré 
sa zúčastnili v detských kategóriách, sa tomu 
pomaličky učia.

Prví bežci dobiehajú, ale slniečko, z ktorého 
sa v cieli mohol tešiť Tonko, ešte na seba dáva 
čakať. Myslím, že zo zvedavosti nakoniec vy-

kuklo spoza oblakov a prinieslo so sebou let-
ný deň. Niektorých zastihlo ešte na trati.

V cieli bežcov čakal vynikajúci perkelt s ha-
luškami, dokonca aj vo vegetariánskej verzii. 
A okrem unavených nôh a plného bruška si 
bežci domov odnášali aj pohár s logom behu. 

S behom je to tak trochu ako s počasím, 
ktoré nás 20. septembra sprevádzalo v Bo-
rovinách na 6. ročníku podujatia Slatinskô 
prplenia. Aj keď začiatky bývajú rozpačité, 
vytrvalosť a odhodlanie nakoniec prinesú svo-
je ovocie a vyjasní sa. Skúste to, ideálne už 
teraz, nech sa nás Slatinčanov stretne o rok na 
ďalšom behu o niečo viac.

Viktória Cerovská

Sára Bartková získala 1x zlato a 1x bronz

11 22 33
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Futbalový klub Zvolenská Slatina
Družstvá nášho futbalového klubu odohrali jesennú časť sezóny 

2025/2026, a tak si zhrnieme ich pôsobenie. 
Naše najmladšie družstvo v kategórii U-9 odohralo svoje prvé 

zápasy a už je vidieť niekoľko sľubných talentov. Družstvo hralo 
zápasy turnajovým spôsobom, no výsledky neboli dôležité. Dôle-
žité je, že odohrali 10 zápasov, v ktorých sa snažili aplikovať veci, 
ktoré ich tréner Vlado Kyseľ učí. 

Družstvo  U-15 pod vedením trénera Peťa Koristeka odohralo 7 
zápasov, zatiaľ bez výhry, a to z dôvodu nízkeho vekového prie-
meru nášho družstva. Snáď sa v jarnej časti chlapcom podarí zažiť 

aj radosť z výhry.
Družstvo  U-19 pod vedením trénera Peťa Nosála odohralo 9 

zápasov, na konte majú 4 výhry, 2 remízy a 3 prehry a s počtom 14 
bodov prezimujú na 2. mieste. Na chlapcoch vidieť veľké chcenie 
a tímovosť, čo nás veľmi teší. Veď ak chceme mať v Slatine znova 
„Áčko“, títo borci budú jeho základom.

Všetky družstvá  čaká zimná príprava zameraná na kondíciu, 
silu a obratnosť. Veríme, že sa zimná makačka odrazí na výkonoch 
v jarnej časti sezóny.

Martin Malatinec


